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4/2021 čtvrtletník              Zdarma          22. prosince 2021  

 

Příjemné a klidné Vánoce, pevné zdraví, pohodu nám všem v roce 2022 přejí zastupitelé 
obce.       

Slovo starosty  

Vážení spoluobčané,  
 pro mnoho z nás přicházejí nejkrásnější svátky roku, na které se těšíme s radostí  
a velkým očekáváním. Štědrý den je už za rohem a s ním vánoční dny s mnoha zvyky, obyčeji, 
ale také setkáním se svými nejbližšími. Již druhé Vánoce procházejí těžkým obdobím spojeným 
s šířením celosvětové pandemie koronavirového onemocnění COVID – 19, zvláště nyní 
nebezpečné varianty omikron.  
 Než zasedneme ke štědrovečerní večeři, jistě zavítáme na hřbitov a vzpomeneme  
na naše rodinné příslušníky, kteří již mezi námi bohužel nejsou. Na druhou stranu v některých 
krčmaňských rodinách budou potěšeni z narození svých ratolestí.  

Mnoho našich občanů pracuje v profesích, které zvláště v současné době jsou velice 
náročné na psychickou a fyzickou zátěž a odolnost. Vážíme si jich, obdivujeme jejich um a mají 
naši velkou úctu. Jsou mezi námi krčmaňští občané z řad lékařů, zdravotníků, profesionálních 
hasičů, pracovníků sociálních a technických služeb, ale i prodavačky, členové policie, 
pedagogové, řidiči, zemědělci, ale i ti, kteří pečují o své nejbližší seniory. Velký dík za to,  
co dělají pro druhé.   

Rok 2021, jenž se chýlí ke konci, byl zvláštní, neboť jsme se proplétali nekonečnými 
opatřeními, omezeními a zákazy, které by nám měly chránit naše zdraví a životy před covidem. 
Přesto někteří z nás prošli touto nemocí s většími či menšími obtížemi a následky. Zatím  
se držíme a postupně se očkujeme první, druhou i třetí dávkou vakcíny proti tomuto 
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onemocnění s pocitem naděje a optimismu, že život v roce 2022 se dostane do normálu a my 
se budeme těšit z obyčejných věcí tak, jak tomu bylo v letech minulých.  

Při bilancování a ohlédnutím za tím, co se v obci událo za posledních 12 měsíců, 
můžeme konstatovat, že obec se opět zviditelnila. Byla otevřena cyklostezka Majetín – 
Krčmaň, vyměněna a doplněna svítidla veřejného osvětlení ve zbývající části obce, opravena 
fasáda a další drobné práce uvnitř budovy MŠ, vybudováno čapí hnízdiště, doplněn chodník 
kolem zákristie místního kostela, rekonstruovány kanalizační šachty a sběrače kolem místní 
komunikace Za Humny a Náves, vyměněny situační tabule mikroregionu Království a Obce 
Krčmaň, prodloužení ústředního topení v obecní dílně a nákup osobního hasičského vozidla.   

Vzhledem k celoroční epidemické situaci proběhly následující společensko-kulturní  
a sportovní akce v obci. Tradiční skvělí organizátoři připravili Novoroční výšlap  
do Chlumu, Tříkrálovou sbírku, Vítání občánků, Pekla - 2021, Den obce s bohatým programem 
a traktor cup, létající draci, K3 – běh přes 3 vrcholy, jedno seniorské setkání, část mistrovských 
zápasů v malé kopané, kondiční cvičení žen a lampionový průvod s ohňostrojem. Zbývající 
plánované akce vzhledem k vyhlášeným opatřením a nouzovému stavu nemohly být 
uskutečněny.   

Nezapomínáme na provoz mateřské školy, místní prodejny základních potravin, čističky 
odpadních vod – ČOV, nocležny pro řidiče autobusů, pravidelné služby odvozu jednotlivých 
odpadních komodit z obce, vedení obecní agendy, a nakonec i financování obce, kde se nám 
daří zdárně splácet finanční úvěr.  

Současně se pracovalo na projektových dokumentacích na budoucí stavby v obci – 
další část chodníků, prodloužení veřejného vodovodu a dešťové kanalizace v ulici Pod 
Sokolovnou, přemístění OÚ do budovy MŠ, zpracování žádostí na finanční dotace u 
jednotlivých akcí a vypracování výběrových řízení. Byl také vybrán zpracovatel Změny č. 1 
Územního plánu Krčmaň, který zahájil ve spolupráci s úřadem územního plánování a určeným 
zastupitelem první úkony v rámci pořizování změny, v příštím roce se bude pokračovat dalšími 
etapami, především pak veřejným projednáním. 

Nejdříve mi dovolte poděkovat za práci v roce 2021 pracovníkům obecního úřadu, 
členům zastupitelstva obce a všem, kteří se podílejí na celoročním zkrášlování svých 
nemovitostí, předzahrádek a zahrad. Současně přeji všem krčmaňským občanům příjemné  
a klidné prožití vánočních svátků, mnoho štěstí, zdraví, optimismu a spokojenosti v roce 2022.    
            Mgr. Zdeněk Jančo, starosta obce Krčmaň  
 

Finanční  podpora získaná z  dotacÍ  Programu obnov y venkova OK 2021 

Obec Krčmaň počátkem roku 2021 opět podala 
žádost o finanční podporu v DT 5 – Podpora 
venkovských prodejen v rámci POV 
Olomouckého kraje, v měsíci dubnu nám byla 
tato dotace schválena Zastupitelstvem 
Olomouckého kraje a následně nám 
požadovaná částka v maximální hodnotě 

100 000,- Kč byla převedena na účet obce. Tuto dotaci musí obec dle pravidel v průběhu roku 
poskytnout provozovateli prodejny a nejpozději počátkem roku 2022 ji řádně vyúčtovat 
poskytovateli dotace, tedy Olomouckému kraji. 

 Účelem tohoto vyhlášeného dotačního titulu je podpora malých obcí na částečné krytí 
jejich výdajů spojených se zachováním provozu kamenných prodejen s cílem podpořit 
zachování dostupnosti služeb v obcích v Olomouckém kraji, což v našem případě znamená 
zachování provozu naší malé, ale velmi slušně zásobené prodejny smíšeného zboží, kterou již 
téměř tři roky provozuje Pekárna Racek z Přerova. Zmíněný finanční příspěvek byl konkrétně 
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využitý na dofinancování ztrát na mzdy zaměstnanců a provozní náklady spojené s chodem 
prodejny. Jelikož se obec musí dle pravidel dotačního programu podílet minimálně 50 %  
z celkových nákladů, z vlastního rozpočtu tedy musela zaplatit částku alespoň 100 000,- Kč.  
Pro rok 2022 nebyl bohužel tento dotační titul vyhlášen, proto bude muset obec hledat 
prostředky ve svém rozpočtu, aby provozovnu dokázala podpořit a udržet její provoz 
v podobných podmínkách jako tomu bylo doteď. 

 V roce 2021 jsme požádali v rámci POV OK také o finanční podporu v DT 2 – Podpora 
zpracování územně plánovací dokumentace na pořízení Změny č. 1 ÚP Krčmaň, a to zkráceným 
způsobem a dále v DT 1 – Podpora budování a obnovy infrastruktury obce na akci 
„Rekonstrukce veřejného osvětlení v rámci zvýšení bezpečnosti v obci Krčmaň, III. etapa“.  
I tyto dvě žádosti byly úspěšné a byly Olomouckým krajem finančně podpořeny. 

 U akce pořízení Změny č. 1 ÚP Krčmaň, a to zkráceným postupem, bylo požádáno na 
první etapu, tedy na návrh změny ÚP pro veřejné projednání v předpokládané hodnotě 
160 000,- Kč, přičemž v rámci poptávkového řízení byla nejnižší vítězná cena v hodnotě  
165 770,- Kč, obec z vlastního rozpočtu musí zaplatit z této částky více jak 60 %.  

 Rekonstrukcí veřejného osvětlení v rámci zvýšení bezpečnosti v obci Krčmaň,  
III. etapou, byla dokončena rekonstrukce všech nejvíce obydlených ulic v naší vesnici. 
Konkrétně se jednalo o rekonstrukci a doplnění svítidel v tzv. uličkách (Horní, Dolní a Zlatá), 
Pod Větřákem, U Potoka, Za Humny a Na Stráži. Tato akce měla předpokládanou celkovou 
hodnotu 400 000,- Kč, avšak v poptávkovém řízení byla nakonec vybrána firma, která nabídla 
částku 334 959,- Kč. Obec u této akce bude muset zaplatit ze svého rozpočtu 60 % z uvedené 
částky, Olomoucký kraj zbylých 40 %.  

 Tímto bychom rádi poděkovali Olomouckému kraji za finanční podporu, kterou nám 
poskytl u výše uvedených tří dotačních titulů, neboť vesnice naší velikosti by některé projekty 
bez této finanční pomoci nemohla realizovat. 

    Ing. Mgr. Eva Sztwioroková, předsedkyně výboru pro rozvoj obce 
 

Království  objektivem občanů  –  ocenění našich občanů  

V neděli 14. listopadu 2021 se v kulturním domě v Císařově uskutečnila vernisáž s vyhlášením 
výsledků již 14. ročníku fotografické soutěže Království objektivem občanů Království. Celkem 
bylo hodnoceno 113 fotografií od 20 soutěžících, kde naši obec reprezentovala opět rodina 
Sedláčkových, která se umístila v obou dvou kategoriích na prvních třech místech. Děkujeme 
za reprezentaci a gratulujeme k parádním výsledkům! 

Výsledky fotografické soutěže: 

Kategorie „Obyčejný život“     Kategorie „Rozmary počasí“ 

1. místo: Marie Švédová, Císařov   1. místo: Bohumila Krčková, Dub n./M. 

2. místo: Miroslav Heckelmoser, Majetín  2. místo: Andrea Sedláčková, Krčmaň 

3. místo: Leontýna Sedláčková, Krčmaň  3. místo: Vojtěch Kintl, Kožušany 

Pro rok 2022 byly vyhlášeny tyto dvě kategorie: Architektura mikroregionu a Království květin 
a stromů. Své fotografie můžete odevzdat na kterémkoliv OÚ mikroregionu Království  
dle pravidel soutěže do 31. října 2022. 
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Nové jízdní  řády s  platností od 12. 12. 2021 do 10. 12. 2022  
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* Linka 890842 Velký Týnec, Vsisko, Olympia – Přerov jede pouze 1x za rok, a to 17. listopadu 2022. 
** Autobus 904 Jeseník – Rýmařov – Olomouc – Přerov jezdí pod označením linek 891904, 950904. 

Hlavní záměry  obce Krčmaň v roce 2022  
Investiční akce pro rok 2022 s žádostmi o finanční dotaci  

 Další etapy Změny č. 1 Územního plánu Krčmaň (POV 2022) 

 Informační značení „Turistické toulky po obci Krčmaň pro pěší a cykloturistiku“ 
(MMR 2022/23)  

 Obnova vybavení mateřské školy v Krčmani (MAS HK, resp. SZIF) 
Spoluúčast TJ Sokol, spolek + Obec Krčmaň  

 Rekonstrukce hřiště Pod Sokolovnou (Česká národ. agentura – Tribuna 2022/23) 

 Obnova sociálního zařízení v sokolovně v Krčmani (MAS HK, resp. SZIF) 
Drobné opravy a dílčí rekonstrukce z rozpočtu obce pro rok 2022  

 Výměna střešní krytiny ve dvorním traktu MŠ, drobné klempířské práce 

 Rekonstrukce interiéru stávajícího obecního úřadu – podlahy, sociální zařízení  

 Rozšíření vodovodního řadu a dešťové kanalizace v ulici Pod Sokolovnou (2022/23)  

 Splátka dlouhodobého úvěru – 841 000,- Kč   
Ostatní v roce 2022/23  

 Oslavy 770 let prvních zmínek o obci Krčmaň  

 Projektová dokumentace „Rekonstrukce chodníků levá část ve směru Olomouc  
– Přerov“ + odkup potřebných pozemků pro realizaci projektu 

 Platby za stavební dozor investora + zpracování žádostí na finanční dotace + výběrová 
řízení  

 Prodej stavebních míst pro výstavbu rodinných domů v ulici Pod Sokolovnou  
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Z obecní kroniky  

Doplňující zápisy za období 1976-1990.  

Rok 1988.  
 Jelikož vybudovaná cesta Za Humny, od Hutyrového po silnici k Majetínu je 
nevyhovující – úzká, provádí se její rozšíření, naváží se štěrk. Dále se pokračuje se zatrubněním 
příkopu pod sokolovnou k Majetínu. Po loňské průtrži mračen je přikročeno k čištění rybníku. 
V tomto roce je prováděna demolice domu paní Škůrkové, která ji bezplatně přenechala obci. 
Provádělo se čištění koryta potoka, na kterém se podílelo středisko zemědělského družstva 
svými mechanismy za pomoci brigády občanů.  
 Bylo jednáno o možnosti napojení splaškových vod do Majetínské čistírny odpadních 
vod z obce Krčmaň. Od tohoto záměru bylo záhy upuštěno pro obtíže s vybudováním 
přečerpávací stanice, a hlavně pro nedostatek finančních prostředků obce. Dokončuje se 
stavba domu pana Jana Vičara ml., pokračuje se ve stavbě domu pana Františka Římského a 
pana Jana Coufala.      

          Zapsáno z „Paměti obce Krčmaň“, obecní kronika od roku 1880  

!  Víte že?  

Obecní zastupitelstvo schválilo a projednalo ve IV. čtvrtletí 2021 následující:  
a) Pravidla rozpočtového provizoria obce na 1. čtvrtletí 2022 ve výši 1 872 963,- Kč.  
b) Vlastní rozpočtové opatření č. 7 na částku 643 164,14,- Kč. 
c) Stanovení výše místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství v základní 

sazbě ve výši 750,- Kč na jednoho občana pro rok 2022 a je splatný ve dvou možných 
splátkách, a to k 31. březnu a k 31. říjnu 2022 s možností zaplatit i jednorázově.  

d) Smlouvu o zimní údržbě místních komunikací mezi obcí Krčmaň a panem Jiřím Jemelkou.   
e) Inventární komisi obce ve složení předseda Ladislav Domes a členové komise Helena 

Petrová, Zdeněk Coufal, Ing. František Římský, Jarmila Vymětalíková ke zpracování 
Závěrečné zprávy o inventarizaci majetku obce k 31. 12. 2021.  

f) Finanční rozpočtový výhled obce Krčmaň na roky 2022-2026.  
g) Dodatek č. 3 ke smlouvě o správě, nájmu, provozování a údržbě infrastrukturního 

majetku – vodovodního přivaděče a veřejného vodovodu obce Krčmaň, včetně veřejných 
částí vodovodních přípojek mezi pronajímatelem Obcí Krčmaň a nájemcem Moravská 
vodárenská, a.s.  

h) Odpisový plán obce Krčmaň na rok 2021 – rovnoměrný odpis. 
i) Platební výměry za rok 2021 za místní poplatky TKO a stočné.  
j) Návrh rozpočtu příspěvkové organizace MŠ Krčmaň na rok 2022 ve výši 2 474 900,- Kč, 

provozní příspěvek zřizovatele – Obce Krčmaň bude v částce 825 900,- Kč.  
k) Provozování prodejního stánku zeleniny v roce 2022 na pozemcích p. č. 304/2 a 305/3  

v k. ú. Krčmaň paní Monice Stefanovové.  
l) Dodatek č. 4 ke Smlouvě o ekonomickém poradenství mezi objednatelem Obcí Krčmaň a 

dodavatelem KORAC spol. s r. o.  
m) Odvoz popelnic bude v I. čtvrtletí 2022 cca následující: vždy ve čtvrtek a to 13. a 27. ledna, 

10. a 24. února, 10. a 24. března, 7. a 22. dubna 2022.   
n) Časový nástin veřejného zasedání Zastupitelstva obce Krčmaň v roce 2022, všechna 

zasedání ZO proběhnou na Obecním úřadě Krčmaň v zasedací místnosti vždy ve středu -  
16. února 2022 - 17.30 hod.      27. dubna 2022 - 19.00 hod.   29. června 2022 - 19.00 hod.           
31. srpna 2022 - 19.00 hod.       26. října 2022 - 17.30 hod.    14. prosince 2022 - 17.30 hod. 
Současně proběhnou informační schůzky obecního zastupitelstva s občany, a to v pátek  
25. března a 30. září 2022 vždy od 18.00 hod. v budově MŠ Krčmaň. 
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Hlav ní sp olečensk o -kultur ní a spor tovní  ak ce ob ce Kr čm aň pr o rok 2022   
Uskutečnění dle epidemiologické situace v dané období  

Sobota      1. 1. 2022 Novoroční výšlap do Chlumu (Bistro u kostela)  
Sobota      8. 1. 2022 Tříkrálová sbírka Krčmaň (farníci Krčmaň)  
Sobota    12. 2. 2022 Fotbalový ples (FK 1997)  
Sobota    26. 2. 2022 Dětský karneval v sokolovně v Krčmani 
Sobota    19. 3. 2022 Vynášení Morany (Bistro u kostela)  
Sobota    30. 4. 2022 Rej čarodějnic + Stavění majky  
Pátek, sobota, neděle 6. - 8. května 2022 Hodové oslavy obce (770 let), traktor cup 2022  
Sobota    18. 6. 2022 Svatojánský podvečer    
Sobota    25. 6. 2022 Cykloturistika po okolí mikroregionu Království  (TJ Sokol)  
Pátek - neděle   12. - 14. 8. 2022 Retro „Pekla 2022“  
Sobota    17. 9. 2022 Sportovní den v obci Krčmaň + létající draci 
Pátek      30. 9. 2022 Den Seniorů v Krčmani (Senioři)   
Sobota     1. 10. 2022 K3 – běh přes 3 vrcholy - Větřák, Stráž, Chlum (TJ Sokol) 
Čtvrtek  27. 10. 2022 Lampiónový průvod ke vzniku Československého státu (Obec) 
Sobota   19. 11. 2022 Turnaj ve florbale (TJ Sokol)  
Pátek        2. 12. 2022 Rozsvícení vánočního stromu s Mikulášem (Obec)  
Sobota   10. 12. 2022 Vítání občánků (Obec)  
Pátek      23. 12. 2022 Živý vánoční Betlém (Bistro u kostela) 
Pondělí  26. 12. 2022 Koledování u jesliček (farníci Krčmaň)  
 

Termín sv ozu jednotlivý ch komod it v  roce 2022  
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